6.S1n1f Fen Bilimleri “Maddenin Tanecikli Yapis1” Konusu Test Sorular ve Cevaplari
Toplam soru sayisi: 25

Soru 1: Asagidakilerden hangisi sikistirilamaz?

Soru 2: Asagidaki ciimlelerden hangisi yanlistir?

A) Butiin maddeler taneciklerden olusmustur.
B) Maddeler buitinsel yapiya sahiptir.

C) Gaz maddeler sikistirilabilir.

D) Kiitlesi ve hacmi olan her sey maddedir.

CEVAP

Soru 3: Asagidakilerden hangisi madde degildir?
A) Su
B) Hava
C) Elektrik
D) Alkol
CEVAP

Soru 4: Asagidaki cimlelerden hangisi yanhstir?

A) Biitin maddeler gozle goriilemeyecek kadar kiigiik taneciklerden olusmustur.

C) Gaz maddeler bulunduklar kabin her yerini doldurur.
D) Kat1 maddeler akiskandir.

)
B) Sivi maddeler titresim hareketi yapar.
)
)
CEVAP
Soru 5: Asagidaki olaylardan hangisi maddenin tanecikli yapida oldugunu ispatlamaz?

A) Suyun sikistirilamamasi

)

B) Miirekkebin suda dagilmasi

C) Kokunun havada dagilmasi
)

D) Tuzun suda ¢Ozinmesi
CEVAP
Soru 6: Asagidaki maddelerden hangisi hem titresim, hem de ételeme hareketi yapar?

A) Surahideki su
B) Demir kasik



C) Tahta masa
D) Gumts kolye

CEVAP
Soru 7: Asagidaki maddelerden hangisi hem o6teleme hareketi yapar, hem de sikistirilabilir?

A) Alkol

B) Hava

C) Su

D) Metal para
CEVAP

Soru 8: Agzi kapali siringa igerisinde hava bulunmaktadir. Siringanin pistonuna bastirildiginda havanin sikistig
gozlenmektedir.
Yapilan bu deneyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi ¢cikarillamaz?

A) Hava tanecikleri arasinda ¢ok bosluk vardir.

)
B) Hava tanecikli bir yapidadir.
C) Hava biitiinsel yapidadir.

)

D) Hava sikistirilabilir.
CEVAP

Soru 9: Kat1 madde hakkinda asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Kat1 maddenin belirli bir sekli vardir.
B
C
D) Kat1 maddenin tanecikleri 6teleme hareketi yapar.

Kat1 maddeler sikistirilamaz
Kat1 maddenin tanecikleri arasinda bosluk yok denecek kadar azdir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 10: Sivi madde ile ilgili asagidaki verilenlerden hangileri dogrudur?

I. S1tv1 maddeler gaz hale gecince tanecikleri arasindaki bosluk artar.
II. Stvi maddeler bulunduklar kabin seklini alir.
III. Sivilar sikistirilabilir.

A) Il veIll
B)Ivell
C)Ivelll
D) I, II ve IIl

CEVAP

Soru 11: Kat1 madde ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?



A) Kat1 maddenin tanecikleri hareketsizdir.

)
B) Kat1 maddenin tanecikleri arasinda bosluk vardir.
C) Kat1 maddenin tanecikleri oteleme yapmaz

)

D) Kat1 maddenin tanecikleri donme hareketi yapmaz.
CEVAP

Soru 12: Hangisinin tanecikleri 6teleme hareketi yapamaz?
A) Oksijen gazi
B) Sut

C) Kitap

D) Parfum

Soru 13: Sekildeki I, II ve IIT kaplardaki tanecik modeli verilen maddelerin hangileri sirasiyla kati, sivi ve gaz olabilir?

4 p @
- a -
L
1= -
. [-]
1 II

A) I, Il ve III

B) II, I ve III

C) I IIvel

D)III, ITvel

CEVAP

Soru 14: Asagidakilerden hangisi kati sivi ve gazlar icin ortakfir?

A) Sikistirlabilir olmalar:

)

B) Oteleme hareketi yapmalari

C) Donme hareketi yapmalar:
)

D) Taneciklerden olusmasi
CEVAP

Soru 15: Kati, sivi ve gaz maddeler igin asagidaki sema olusturulmustur.



Kati

Sivi

Gaz

Kati, siv1 ve gaz maddelerin 6zelliklerinden A, B ve C asagidakilerden hangisi olamaz?

A) A, tanecikli yapida olma
B)
C) C, titresim hareketi yapma
D) C, kiitlesi olma

B, akiskan olma

CEVAP
Soru 16: Asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Kat1 maddeler oteleme hareketi yapamaz.

)
B) Sivilar bulunduklari kabin seklini alir.
C) Kat1 maddenin tanecikleri arasinda bosluk yoktur.
)

D) Gaz maddelerin tanecikleri arasinda bosluk ¢ok fazladir.
CEVAP

Soru 17: Maddenin hallerini belirleyen taneciklerin arasindaki bosluklardir. Kati maddenin tanecikleri birbirine sikica
baghdir. Tanecikler yer degistiremez.

Kat1 maddenin yapmadigi;

I. Titresim,
II. Oteleme,
III Donme,

hareketlerinden hangileridir?
A)lvell

B) Il ve 1III

C)Ivelll

D)1, II ve IIl

CEVAP



Soru 18: Madde biitiinsel degil tanecikli yapidadir. Biitiin maddeler taneciklerden olmasina ragmen kati, sivi ve gaz
hallerinde maddeler bulunmaktadir.

Maddenin farkl hallerde bulunmasinin nedeni asagidaki seceneklerden hangisinde verilmistir?
A) Maddenin taneciklerinin ¢ok kiiciik olmasi

B) Taneciklerin sikistirilamamasi

C) Taneciklerin arasindaki bosluklarin farkli olmasi

D) Taneciklerin birbirinden farkli olmasi

CEVAP

Soru 19: Is1 alan maddenin tanecikleri daha hizli hareket eder, tanecikler arasindaki bosluklar artar.

Verilen bilgiye gore asagidaki hangi sonuglara ulasabiliriz?

I. Is1 veren maddenin tanecikleri daha yavas hareket eder.

II. Maddenin hallerinin olusmasinda taneciklerin hareketinin etkisi vardir.
III. Butun maddelerin tanecikleri arasindaki bosluklar esittir.

A)Ivell

B) II ve III

C)Ivelll

D) I, I ve III

CEVAP

Soru 20: Arif 6gretmen maddenin tanecikli yapisi konusunu anlatirken asagidaki deney yapiliyor.

Bir bardak su aliniyor, icerisine bir damla miirekkep damlatiliyor. Bir siire beklendiginde, suyun karistirilmamasina ragmen
mirekkebin suyun her tarafina dagildigi goriyor.

Deneyle ilgili olarak asagidaki sonucglardan hangilerine ulasilamaz?

A) Mirekkep taneciklerden olusmustur.

B) Mirekkebin tanecikleri hareketlidir.

C) Miirekkebin tanecikleri 1s1 aldikca daha hizli hareket eder.

D) Miurekkep bttiinsel bir yapiya sahip degildir.

CEVAP

Soru 21: Maddeyi Bul Oyunu

Can ve Canan madde bulmaca oyunu oynamaktadir. Can aklinda bir madde tutmus Canan’da bu maddeyle ilgili sorular
sorarak bu maddeyi tahmin etmeye calismistir.

Canan: Belirli bir sekli var m1?

Can: Hayir

Canan: Bulundugu kabin her tarafini dolduruyor mu?
Can: Hayir

Canan: Sikistirilabiliyor mu?

Can: Hayir

Canan: Akiskan mi1?

Can: Evet

Canan’in tahmini asagidaki maddelerden hangisi olabilir?
A) Tahta



B) Alkol
C) Hava
D) Demir
CEVAP

Soru 22: Maddenin en diizensiz hali gaz halidir.

Maddenin gaz haliyle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?
A) Gazlar 1s1 vererek sivi hale gegebilir.

B) Gazlarin tanecikleri ¢gok hizli hareket eder.

C) Gazlar oteleme hareketi yaparak yayilabilir.

D) Gazlar titresim hareketi yapmazlar.

CEVAP

Soru 23: Bir miktar buz beher igerisine alinarak ispirto ocaginda isitiliyor. Buzun 6nce eridigi, sonra da kaynayarak
buharlastigi goriiliiyor.

Buzun gerceklestirdigi bu hal degisimleri sirasinda asagida verilenlerden hangisi gerceklesmez?
A) Suyun tanecikleri ayni anda ayni hareketi yapmaya baslar.

B) Suyun sicaklhiginin artmasi sirasinda taneciklerin hareketliligi artar.

C) Gaz haline gelen su kabin igerisine sigmaz.

D) Buz erirken tanecikleri 6teleme hareketi yapmaya baslar.

CEVAP

Soru 24: Kati, sivi ve gaz oldugu bilinen X, Y ve Z maddelerinin titresim hareketlerinin hizi grafikte verilmistir.

A Taneciklerin titresim
hareket hizi

X Y / Madde

Bu maddelerle ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi dogrudur?
I. X maddesinin tanecikleri arasindaki bosluk en fazladir.

II. Z maddesinin tanecikleri sadece titresim hareketi yapar.

III. Y maddesi kat1 haldedir.



A)Ivell

B) Il ve III
C)Ivelll
D) I, I ve III

CEVAP

Soru 25: Ayse makarna yapmak icin tencerenin igerisine su koyarak kaynatmaya baslamistir.

Tencere igerisindeki taneciklerin hareketi ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?
A) Isinan suyun tanecikleri daha hizli hareket etmeye baslar.

B) Siv1 haldeki taneciklerin hareket ¢esidi, gaz halden daha azdir.

C) Gaz halde taneciklerin arasindaki bosluklar sivi halden fazladir.

D) Siv1 ve gaz halinde tanecikler titresim hareketi yapar.

CEVAP

Diger Konular

6.S1n1f Maddenin Tanecikli Yapist Konu Anlatimi
6.Smnif Maddenin Tanecikli Yapisi Dogru Yanlis Sorular:
6.S1n1f Maddenin Tanecikli Yapisi Calisma Kagidi


https://demo.fenoloji.com.tr/6-sinif-maddenin-tanecikli-yapisi-konu-anlatimi/
https://demo.fenoloji.com.tr/6-sinif-maddenin-tanecikli-yapisi-dogru-yanlis-sorulari/
https://demo.fenoloji.com.tr/6-sinif-maddenin-tanecikli-yapisi-calisma-kagidi/

